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2009/6 ve 2009/9 Saydı Sektör Duyurularında Yer Alan 
Hususlara İlişkin Ek Sektör Duyurusu

(20094^

Sermaye Yeterliği Tablosuna İlişkin (2009/6) sayılı Sektör Duyurusu ite Teknik Karşılıklarla 
İlgili Mevzuatın Uygulanmasına İlişkin (2009/9) sayılı Sektör Duyurusunda yer alan hususlarla 
ilgili ilave açıklamalar aşağıda yer almaktadır.

1 - Kazanılmamış Primler Karşılığı
2009/9 sayılı sektör duyurusunda yer alan kazanılmamış primler karşılığının yarım gün 

olarak dikkate alınmasına; şirketlerin bilgi işlem alt yapılarında gerekli düzenlemeleri 
tamamlayabilmelerini teminen en geç 30.06.2009 tarihine kadar başlanması uygun görülmüştür. 
Ayrıca, bu uygulamaya ilişkin olarak 01.01.2009 tarihi itibariyle bir düzeltme kaydı yapılmasına 
gerek bulunamamaktadır.

2- Asistans Hizmetleri
2009/9 sayılı sektör duyurusunda yer alan asistans hizmetleri ile ilgili uygulama şirketler 

tarafından gerekli uyum çalışmalarının yapılabilmesini teminen 30.09.2009 talihinde 
başlayacaktır.

3- Dengeleme Karşılığı
2009/9 sayılı sektör duyurusunda yer alan ve deprem dolayısıyla meydana gelebilecek ölüm, 

maluliyet, hayat ve kaza branşlarında deprem ek teminatları için verilen tarifeler için ayrılacak 
dengeleme karşılığı gerekli istatistiksel çalışmanın, yapılabilmesini teminen 30.09.2009 tarihinde 
yürürlüğe girecektir.

4- Aracılara Ödenen Komisyonun Ertelenmesi
2009/9 sayılı sektör duyurusunda; aylık üretim miktarına bağlı olarak şirketler tarafından 

aracılık faaliyeti için ay sonlarında yapılan komisyon ödemelerinin şirketler tarafından poliçelere 
oransal olarak dağıtılması gerektiği, ancak poliçelere dağıtılmaksızın tek bir kayıt ile toplu olarak 
nıuhasebeleştirilen komisyon ödemeleri için hiç bir ertelenmiş gelir ve gider uygulama 
yapılmaması gerektiği ifade edilmiştir.

Ancak; komisyon ödemelerinin oransal olarak dağıtılmasının mümkün olmaması durumunda, 
bu ayrıştırma yapılana kadar geçecek dönem içinde; poliçenin iptal edilmesi halinde sigorta 
aracısının hesabına borç kaydedilen aracılık komisyonları iade ediliyor ise üretime bağlı ilave 
komisyonlara erteleme uygulaması yapılması, poliçenin iptal edilmesi durumunda sigorta 
aracısının hesabına borç kaydedilen aracılık komisyonları iade edilmiyor ise üretime bağlı ilave 
komisyonlara erteleme yapılmaması gerekmektedir.

Diğer taraftan, reasürörterden alman teşvik komisyonu niteliğindeki kar komisyonlarının da 
sigorta aracılarına benzer şekilde gider ertelemesine tabi tutulmaması gerekmektedir.



5- Sermaye Yeterliliği Hesabında Derecelendirme Şirketlerinin ReasürörJere Verdiği 
Notlar

2009/6 sayılı sektör duyurusunda yer alan farklı derecelendirme kuruluşları için belirlenen 
asgari notlar açık olarak aşağıda yer almaktadır. Reasürans şirketlerinin her bir derecelendirme 
şirketinin notlarını karşılaması gerekmemekte olup yalnızca bir derecelendirme şirketinin asgari 
notunun karşılanması yeterli olmaktadır.
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6- Finansal Raporlar
Sigorta ve Reasürans Şirketleri ile Emeklilik Şirketlerinin Finansal Raporlamaları Hakkında 

Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Türkiye Muhasebe Standartlan Kurulunun finansal 
tabloların hazırlanma ve sunulma esaslarına uygun olarak hazırlanacak ve Müsteşarlığımıza 
gönderilecek olan 31.03.2009 tarihli finansal tabloların yine aynı usule göre hazırlanmış olan 
31.03.2008 tarihli finansal tablolar ile karşılaştırmalı olarak hazırlanması gerekmek edır. Diğer 
taraftan dipnotların karşılaştırılması uygulamasına 30.06.2009 tarihinde başlanacaktır


